



事发的南林大北二门附近



任克明之前接受采访的照片

前天晚上，任克明带着队员例行巡查时，他不会想到，这会是他最后一次执法。当他们遭遇“老熟人”、流动水果摊贩葛某某时，对其教育劝离，对方突然持刀行凶。队员们看到任克明倒下时，一切都已经晚了，虽然全力抢救，还是没能挽回他的生命。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 杨菲菲 顾元森

执法中摊贩持刀行凶，城管不幸殉职

这是南京首起因暴力抗法致城管死亡事件；行凶者被刑拘，此前曾多次抗拒执法

事情经过

阻止摊贩行凶，城管副指导员被刺

昨天下午，南京市玄武区委宣传部发布了一份“关于任克明同志因公殉职的情况通报”，对事情经过做了详细的描述。通报称，当晚（9月21日）10时许，任克明带领4名城管队员进行正常的城管巡视检查，巡查至新庄公交站台时，发现安徽亳州籍男子葛某某用一辆东风牌轻型卡车在慢车道上违法占道卖水果。几名城管队员上前了解情况，指出其不得占道经营，葛某某遂驾车驶离，城管队员继续到别处巡查。

不久，城管队员发现葛某某又将车转移到南京林业大学北二门附近快车道，继续占道卖水果。执法人员下车后继续对其进行教育劝离，葛某某一言不发，突然拿出水果刀威胁城管队员，城管队员谢某等3人随即上前夺刀，任克明为防止葛某某行凶伤害队员，上前劝阻，葛某某挣脱谢某等人控制，手持尖刀刺中任克明的腹部。随即任克明被送往江苏省中西医结合医院，抢救无效不幸身亡。

记者探访

他的工作记录定格在了9月21日

据了解，今年45岁的任克明毕业于南京林业大学，是1997年南京市城管局第一批通过社会公开招考录取的城管队员。他有一个儿子，今年上五年级。

昨天，现代快报记者来到任克明生前工作的锁金村街道城管中队采访。在办公室的公示墙上，有全体队员的合影，副指导员任克明站在前排左起第三个。从年龄上看，他算是队伍中比较年轻的了。

任克明的办公室，桌子是新的，办公设备也是新的，那些一直跟随他的老家什都放在三个纸箱和一个蛇皮袋里，没拿出来。原来，9月20日，城管中队刚刚搬家，老任还没来得及好好收拾。

在他的办公桌上看到一本每日工作记录。这是一本快记完了的本子，时间从2015年8月31日起，一直到出事的21日白天。记者大概翻了一下记录本，任克明每天记录的事项都很多，大部分是拆违、街巷整治、

找管理对象谈话，以及业务学习等。

在记录本上，记者注意到，有好几次都提到了“盛世华庭何总”，时间跨度有好几个月。

昨天下午，记者来到龙蟠路上的盛世华庭小区，并通过物业联系到了何总。“我认识他，太可惜了，宝贵的生命就这样没了！”老何说，自己其实和任克明不算太熟，“加起来见过两次面，不超过10分钟。”

他说，第一次见面时，任克明就先跟他打招呼，“不好意思，我先忙一会。”过一会，任克明出来，拿了一杯水给他。在谈话过程中，还不时地有人来找。

第二次见面，时间更短。“我感觉他就是忙，太忙了。另外，我是被管理对象，为一些事情来谈话的，他都是出于解决问题的目的，温和地谈事情，从来没有发脾气。”老何说。

据了解，老何昨天一早就听说了这件事，他还打听任克明家人的联系方式，准备去慰问。

同事悼念

他人缘很好，不敢相信这是真的

昨天，微信公众号“南京栖霞城管”发表了纪念任克明的文章，其中引用了一位同事的话，“就和他呆过一个月，他非常关心新队员，对同事也很好。有一次拆违行动中，送来的盒饭不够，他都让给我们新同志。离家远的同事值夜班，他会主动提出让我们早点回去，他一个人顶着。”

据了解，任克明性格宽厚平和，在中队里人缘一直非常好。昨天中午，记者在中队时就看到一位城管队员坐在一旁，一直流眼泪。同事喊他吃饭，他说“不吃了，不想吃”。

“我早上7点多看到的消息，根本不敢相信这是真的，赶紧找人核实，这才相信。”赵华（化名）是一名有着20多年工作经验的老城管了，昨天，他告诉记者，虽然自己与任克明并无交集，但这件事仍然让他十分震惊。

“我在南京当了20多年城管，这是我听说的最恶劣的暴力抗法。”赵华说，很多城管队员听说这件事后，都在朋友圈里悼念他，“真的让人很难过。”

赵华表示，作为城管，每天都要跟小摊小贩斗智斗勇，确实身心疲惫，“每天都是从零开始。你今天刚刚劝走的流动摊贩，明天还会出来，职业成就感太低。而且很多人都不理解城管，不知道这份工作的不易。”

新浪微博“@桥上人家”昨天也发布了博文《参加自己的葬礼》，该微博账号的认证者也是一名南京城管。在博文中，他说，“此前四天，我也遭遇摊贩暴力抗法，对方被行政拘留10天。一周之内两起暴力抗法事件，又如此相似，我突然感到死亡离自己如此之近。”

面对突然离世的同行，他说，“城管怎么了？我与任克明遭遇的暴力抗法，都是意料之外的突发事件，事前完全没有思想准备。你怎知道很普通的劝说过程中，对方突然施暴？这种不确定性，让执法危险大大增加，城管执法难度前所未有。”

据了解，任克明此次因暴力抗法殉职，在南京城管队伍中是第一次发生。不过，执法过程中，城管队员遭遇暴力抗法受伤挂彩的，则非常多。

任克明生前获得的荣誉

- 2009年 事业单位考核先进个人
- 2011年 玄武区拆违工作先进个人
- 2013年 事业单位考核优秀
- 2014年 南京市城管执法队伍青奥会保障先进个人，玄武区环境综合整治“大干一百天”先进个人
- 2015年 南京市总队城市管理行政执法先进个人

事件进展

行凶者被刑拘 曾多次抗拒执法

据了解，锁金村街道城管中队有执法队员10多名，管理范围包括锁金村多个人口聚集的社区以及南京林业大学等高校和企事业单位，是管理重点也是难点。尤其是新庄转盘附近，晚上占道经营屡禁不止。

昨天记者在在现场采访时，一位姓邱的快递员表示，经常一到晚上，转盘附近慢车道就被三轮车、卖水果的卡车等堵上，也多次看到城管队员执法整治环境。

据了解，行凶的葛某某今年38岁。相关通报中称，自2013年起，葛某某在玄武区锁金村、红山地区长期占用城市道路贩卖水果，先后三次被玄武城管部门行政处罚，仍然不听劝阻，反复占道经营，多次抗拒城管执法。

目前，葛某某因涉嫌故意伤害致人死亡，被南京市公安局玄武分局刑事拘留。玄武区已成立多个工作组，做好相关善后事宜。



任克明办公桌上的执法记录仪、工作证以及每日工作记录本
现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 摄